

多彩庆元旦 正是新年时

商州举行“庆元旦·迎新年”诗歌朗诵会

本报讯（记者 贾书章）2023年12月30日，由商州区文化和旅游局、共青团商州区委主办，商州区图书馆承办，商洛诗歌学会、商州诗歌学会等协办的商州区“庆元旦·迎新年”诗歌朗诵会在莲湖公园非遗小剧场举行，相关部门及协（学）会负责人、作家、诗人、广大诗歌爱好者及区文旅系统干部职工等100多人参加了此次诗歌朗诵会。

活动中，朗诵者们先后诵读了10多位商洛诗人的16首原创诗歌作品，特别是诗歌《爱恨秦岭》《彩色中国》《留在一座城》等作品在朗诵者音色圆润、情感饱满的吟诵下，抒发了商山儿女在新时代新征程中踔厉奋发、勇毅前行的决心和信念。朗诵会现场，台上诵读者尽情挥洒才艺，台下观众神情专注，不时响起阵阵热烈的掌声。活动还采取线上同步直播的方式进行，通过微信视频号收看诗歌朗诵会盛况的观众有800多人。

这次诗歌朗诵会是商州区2024年“春到万家”元旦春节系列群众文化活动的部分，商州区将以元旦春节系列文化活动为契机，开展公益写春联、戏曲进基层、非遗体验、民俗灯会、社火表演、汉服巡游、百姓大舞台等系列惠民文化活动，提升康养城市文化内涵，满足广大人民群众的文化需求，提升人民群众的获得感、幸福感。

洛南举办“庆元旦·迎新春”书画作品展

本报讯（通讯员 毕波波）2023年12月28日，由洛南县纪委监委主办，洛南县文化和旅游局协办，洛南县博物馆、洛南县文化馆、洛南县书法家协会、洛南县美术家协会承办的“庆元旦·迎新春”清廉洛南书画作品展在县博物馆开展。

此次书画作品展共展出43件书画作品，展出时间为2023年12月28日至2024年1月8日。据了解，清廉洛南书画作品展征集以来，石冬鏊、李志全、张乾翰、原康生、崔武豪等书画名家精心创作，全县广大书画爱好者积极参与，创作出了一批融思想性和艺术性为一体，中华优秀传统文化和洛南地域特色文化交相辉映的精品佳作，旨在通过书画作品以文化人、润物无声，引导广大党员干部筑牢拒腐防变思想防线，为谱写洛南高质量发展新篇章营造风清气正的良好政治生态。

本次展览集中展示了全县廉洁书画创作艺术成就，是近年来全县清廉主题书画作品数量较多、整体水平较高、参与范围较广的一次文化艺术盛宴，必将对繁荣发展文化事业、推动清廉洛南建设产生较大影响和积极促进作用。

山阳优化节日市场消费环境

本报讯（通讯员 蔡铭 崔巍）为确保节日期间市场和谐稳定，自2023年12月25日起，山阳县市场监管局组织60多人，先后深入城乡超市、网吧、烟酒专卖店开展执法检查，积极维护消费者权益。

本次检查以集贸市场、超市、餐饮场所等为重点，以群众消费量大、关注度高的米面粮油、蔬菜水果、肉制品等为重点品种，检查食品进货查验记录、产品合格证明、从业人员健康证明等情况，严禁经营“三无”产品、过期产品、假冒伪劣等问题食品；紧盯医疗机构、化妆品店及药店等重点场所，对疫苗、感冒发烧等重点品种进行督导检查，严厉打击违法违规行，持续加强不良反应和不良事件的检测，全面排查化解风险隐患；重点检查燃气器具、供暖锅炉、电梯等特种设备的登记、检验、维修和保养记录，特种设备使用单位安全管理和作业人员配备是否到位，是否持证上岗等情况，对检查发现的问题，现场下达责令改正通知书，要求限期整改；对餐饮住宿、景区门票、停车场收费等民生重点领域价格进行检查，指导经营者做好明码标价、收费公示等工作，依法严肃查处虚构原价、哄抬价格、串通涨价、价格欺诈等不正当价格行为，全力保障市场价格稳定，切实维护良好的市场秩序。

湘河、荆紫关镇举行篮球联谊赛

本报讯（通讯员 代绪刚 刘丽）2023年12月28日，陕西省商南县湘河镇、河南省淅川县荆紫关镇“庆元旦·迎新春”篮球联谊赛在湘河镇职工之家篮球场激烈开战，此次比赛旨在增进两省友谊，促进两镇交流，营造良好的文化生活氛围。

尽管比赛当天气温较低，双方队员却个个精神饱满、斗志昂扬。随着裁判一声哨响，比赛拉开了序幕，队员们迅速投入到了紧张激烈的比拼当中。奔跑、运球、抢断、防守、投篮，队员们用激情和汗水传达着对运动的热爱、对拼搏的追求，充分展现了参赛选手昂扬向上的精神状态和团队精神。现场气氛热烈，赢得场下阵阵喝彩，呐喊声此起彼伏。双方竞争激烈，比分交替上升，僵持不下。随着结束哨音的响起，荆紫关镇以72:68获胜。比赛结束后，双方队员互相击掌拥抱，充分展现了友谊第一比赛第二的精神，“庆元旦·迎新春”篮球联谊赛在愉快的气氛中落下帷幕。

此次篮球赛充分展现了两镇干部职工奋勇拼搏、协调合作的优良品质和团队精神，不仅增进了篮球爱好者的交流，也发扬了干部职工的团队精神、拼搏精神和进取精神，更激励了湘河镇干部群众以更加饱满的热情、更加高昂的斗志，为推动我市高质量发展持续贡献力量。



节日氛围满校园

①2023年12月28日，山阳中学举办第五届校园文化艺术节系列活动之2024年“青春扬帆逐梦远航”元旦综艺晚会，师生同台表演，在庆祝佳节的同时进一步丰富师生的校园文化生活，营造积极健康的校园文化氛围。（本报记者 谢非 摄）

②2023年12月29日，商洛市幼儿园举办迎元旦“龙腾四海迎新岁 萌娃当家展笑颜”跳蚤市场活动，旨在提高幼儿社会实践

交往能力，体验公平买卖的乐趣，树立理财意识，养成节约资源、爱护环境的良好习惯，增进亲子情感交流。

③2023年12月29日，商南县雅都幼儿园开展了庆元旦活动，孩子们盛装打扮，和家长、老师欢聚一堂，喜迎元旦佳节。孩子们尽情歌唱表演，家长们认真配合，整个幼儿园内充满了歌声和笑声。（本报通讯员 陈艳芳 摄）

④2023年12月28日，商洛职业技术学院举办迎元旦师生书画笔会，学院教师和学生20多人现场挥毫泼墨，创作书法作品近百件，在喜迎佳节的同时活跃了校园文化生活。（本报记者 贾书章 摄）

⑤2023年12月28日，商洛职业技术学院实验幼儿园开展“民俗文化润童心 家园同乐共传承”庆元旦主题活动。活动在锣鼓喧天的社火表演中开启，孩子和家长身穿传统服装盛装出席，幼儿园里弥漫着热闹喜庆的新年气氛。（本报记者 米子扬 摄）



欢声笑语迎新年 文艺比赛庆元旦

本报讯（通讯员 代绪刚）2023年12月26日下午，商南县城关街道金福湾社区开展了“声入社区·舞出和谐”庆元旦迎新春文艺比赛活动，丰富了居民的精神文化生活，营造出喜庆祥和的节日氛围。

文艺比赛在一曲鼓舞《红红火火》中拉开了帷幕，金福湾社区七彩文艺队、宝妈学堂服务团等5支社区社会组织参加比赛，节目由他们自编自演，包含鼓舞、民族舞、太极拳、健身操等。现场悠扬和谐的音乐、魅力十足的舞蹈，充分展示了新时代居民热爱生活、积极乐观的精神风貌，体现出群众的智慧和团结。本次元旦庆祝活动拉近了社区与党建共建单位、居民群众的距离，增强了党组织的凝聚力、向心力，营造出平安、幸福、和谐的社区氛围。

活动还对2023年涌现出的好婆婆上朝兰、好儿媳李慧慧、文明家庭苏育仓等12名道德模范及身边好人进行了表彰，商洛市虎之翼科技有限公司、陕西汀味融绿色食品开发有限公司等企业负责人现场作了企业用工介绍并设立就业咨询台，城关街道中心卫生院为居民提供免费体检。

王阎镇为特殊群体送温暖

本报讯（通讯员 蔡彦君 司正瑞）在2024年元旦来临之际，2023年12月27日，山阳县王阎镇组织各村（社区）四支队伍工作人员为全镇75名散居五保户送物资、送健康、送温暖，以实际行动助力特殊群体温暖过节。

王阎镇组织各村（社区）四支队伍组成志愿服务队，向散居五保户送去棉袄、棉被罩、大米等生活物资，详细了解寒冬期间的生活情况，提醒他们做好防寒保暖措施。组织爱心理发员上门为困难群众提供免费理发服务，让老人们不出家门就可享受贴心服务。

在分散供养五保户家里，志愿者拿起扫帚和抹布，帮助老人收拾房间卫生，清理废弃杂物，整理生活物品，规范码放柴垛，清扫庭院积雪，积极引导他们保持文明健康的生活

习惯。同时，开展安全生产大排查，为老人检查电线、热水器、煤气炉等使用情况，面对面宣传冬季取暖、用电用火、道路交通、森林防火等安全知识，提升群众自我防护意识。

镇卫生院医疗人员及村医为辖区分散供养五保户等困难群体提供上门体检服务，免费测量血压，听诊心肺功能，详细了解既往病史、目前用药情况，叮嘱注意事项，普及用药常识，耐心答疑解惑，全力守护群众身体健康。志愿者还自带食材，上门为困难群众烹饪“爱心午餐”，让困难群众“食”有所依，暖胃更暖心。

据了解，王阎镇将持续关注分散供养五保户、独居老人等特殊群体，深化新时代文明实践志愿服务，做实做好定期探访、关怀照料等工作，全力提升困难群众生活质量。